

TO B/ Zvýšení motivace a podpory dobrovolníků a dobrovolnických organizací ze strany resortů

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj
BS1/ Podporovat stávající systém dobrovolnické služby (akreditace, dotace).	Pokračovat v podpoře či v ideálním případě posílit podporu stávající dobrovolnické služby v oblasti udělování akreditací a poskytování dotací dobrovolnickým projektům a programům. Poskytovat metodickou podporu organizacím ve snaze po získání akreditace a dotací.								
19. Udržení a rozvoj stabilní podpory stávajícího systému (vyplývajícího ze současné legislativy) udělování akreditací a poskytování dotací akreditovaným programům/ projektům dobrovolnických organizací.	Ano	Ano, minimálně 14,1 mil. Kč	Podporovat dobrovolnictví prostřednictvím akreditací a dotací dle zákona č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě.	Pokračující systém akreditačního řízení dle zákona č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě.	2025-2007 průběžně	Realizace akreditačního řízení.	MV	Členové akreditační komise pro oblast dobrovolnické služby	V rámci stávajícího rozpočtu.
				Udržení a stabilita stávajícího systému, nově zaměřená na digitalizaci, a tedy zjednodušení agendy.	2026	Provedená digitalizace, zveřejněné interaktivní formuláře na Podacím portálu MV.			
				Udržení stávajícího rozpočtu na dotační program Rozvoj dobrovolnické služby a v rámci možností rozpočtu MV usilovat o jeho navýšení.	2005-2027 průběžně	Výše finančního objemu prostředků na dotační program Rozvoj dobrovolnické služby, min. 14,1 mil. Kč.			

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC	
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj	
BS2/ Více zapojovat dobrovolnictví do stávajících systémů výhod v rámci jednotlivých resortů.	Může se jednat zejména o rozšíření možnosti kofinancování vlastního podílu dobrovolnickou činností na projektech podpořených dotacemi resortů, pro dobrovolníky větší uznatelnost dobrovolnictví při vykazování praxe, podpora dobrovolnictví ve vzdělávacích institucích apod.									
20. Počet resortních dotačních titulů umožňujících kofinancování vlastního podílu příjemce dotace prostřednictvím dobrovolnické činnosti.	48	Každoroční sledování, kolik dotačních titulů umožňuje kofinancování.	Umožnit kofinancování dotačních programů resortů prostřednictvím dobrovolnické činnosti a vydávat každoroční přehled o spolufinancování dobrovolnickou činností. Vést cílenou osvětovou činnost o možnosti využití spolufinancování projektů dobrovolnickou činností.	Vydání každoročního přehledu resortních dotačních titulů umožňující kofinancování vlastního podílu příjemce dotace prostřednictvím dobrovolnické činnosti. Provádět osvětové aktivity u poskytovatelů dotací o možnosti a reálném využití spolufinancování projektů dobrovolnickou činností.	2025-2027 průběžně	Přehled dotačních titulů. Realizace osvětových aktivit.	Úřad vlády, Resorty RD Resorty RD		V rámci stávajících rozpočtů.	
21. Počet resortů, které podporují uznávání praxe dobrovolnictvím v rámci své působnosti.	0	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření	Analyzovat možnosti uznávání praxe dobrovolnictvím v rámci své oborové působnosti. Prosazovat uznatelnost dobrovolnické praxe jako součást studijních povinností na vysokých školách včetně povinné praxe.	Provést analýzu uznávání praxe dobrovolnictvím v resortech, které jsou členy Rady dobrovolnictví s cílem prosazovat uznatelnost dobrovolnické praxe jako součást studijních povinností, včetně povinné praxe, v rámci návazného akčního plánu. U zájemců o dobrovolnictví z řad studentů podporovat odbornou praxi formou výkonu dobrovolnictví.	2027 2025-2027 průběžně	Zpracovaná analýza. Uznání dobrovolnické činnosti jako relevantní praxe ze strany vysokých škol (dále jen „VŠ“).	MV VŠ	Resorty RD MŠMT, Rada VŠ, Česká konference rektorů	V rámci stávajících rozpočtů.	
22. Počet nových výhod v oblasti dobrovolnictví přiznaných resorty.	0	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření	Analyzovat možnosti resortů zavést nové výhody v oblasti dobrovolnictví.	U každého příslušného resortu zastoupeného v Radě dobrovolnictví provést analýzu možností pro nové výhody v oblasti dobrovolnictví s cílem zavedení těchto výhod v návazném akčním plánu.	2027	Zpracovaná analýza.	MV	Resorty RD	V rámci stávajících rozpočtů.	

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj
BS3/ Podporovat dobrovolnictví v oblastech působnosti jednotlivých resortů.	Podpora rozvoje oborového dobrovolnictví ze strany jednotlivých ministerstev, větší zapojení dobrovolnictví do resortních strategií, podpora oborového dobrovolnictví v dotačních programech ministerstev, ale i tvorba inovativních projektů na podporu zapojení dobrovolníků a dobrovolnických organizací do oborů spadajících do působnosti jednotlivých resortů.								
23. Počet resortních dotačních titulů a objem finančních prostředků podporujících přímo dobrovolnictví.	9	Každoroční sledování počtu dotačních programů.	Vytvořit přehled dotačních titulů podporujících dobrovolnictví jednotlivých resortů. Udržovat, standardizovat a v případě možností rozvíjet dotační programy.	Členové Rady dobrovolnictví z jednotlivých resortů připraví komplexní přehled dotačních titulů na podporu dobrovolnictví ve své působnosti. Stanovit kritéria podpory dobrovolnictví a dotačních programů týkajících se dobrovolnictví u jednotlivých resortů vč. prověřování možností k vypsání nových dotačních programů na systémovou podporu dobrovolnictví (např. dobrovolnictví na VŠ).	2026 2025-2027 průběžně	Vytvořen přehled realizovaných dotačních programů. Aktualizované dotační programy s jasnými dobrovolnickými parametry.	Resorty RD		V rámci stávajících rozpočtů.
24. Počet resortních strategií, které podporují dobrovolnictví.	9	V každém resortu RD je zohledněna podpora dobrovolnictví, pokud jsou strategické dokumenty k dobrovolnictví relevantní.	Podpořit rozvoj dobrovolnictví ukotvením v relevantních strategických dokumentech jednotlivých resortů RD.	Ukotvení a podpoření rozvoje dobrovolnictví a podpora DO v relevantních strategických dokumentech jednotlivých resortů RD, např. v oblasti práce s dětmi a mládeží v Konceptci podpory mladých lidí v České republice 2025-2030. Téma podpory dobrovolnictví je zahrnuto v implementačních dokumentech Strategie vzdělávání 2030+.	2027	Všechny resorty RD mají ve svých relevantních strategických dokumentech zohledněnou podporu dobrovolnictví.	Resorty RD	.	V rámci stávajících rozpočtů.
25. Počet projektů, které resorty realizovaly k podpoře dobrovolnictví v rámci své působnosti.	3 Ne	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření Ano	Mapovat potřeby resortních projektů k podpoře dobrovolnictví, které mají resorty ve své působnosti. Rozšířit specifické dobrovolnické programy ve zdravotnictví.	Členové Rady dobrovolnictví zmapují potřeby svých resortů k podpoře dobrovolnictví s cílem podpory projektů v návazném akčním plánu. Rozšíření specifických dobrovolnických programů ve zdravotnictví v rámci programu Vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením (PVP). Budou se rozšiřovat možnosti využití dobrovolníků u poskytovatelů zdravotních služeb u pacientů se specifickými potřebami souvisejícími s jejich diagnózou a budou zpracovány možnosti využití dobrovolníků do metodických materiálů pro implementaci do specifických forem dobrovolnictví.	2025-2027 2027	Vytvořený přehled na základě mapování. Rozšíření možnosti využití dobrovolníků u poskytovatelů zdravotnických služeb.	MV MZD	Resorty RD	V rámci stávajících rozpočtů. V rámci stávajících rozpočtů.

	Ne	Ano	Zajistit dostupnost komplexních informací k dobrovolnictví ve zdravotnictví.	Zajištění dostupnosti informací pro managementy poskytovatelů zdravotních služeb, koordinátory dobrovolníků, zástupce neziskových dobrovolnických organizací, ale i pro širokou veřejnost jako prioritou dobrovolnictví ve zdravotnictví, a to formou aktualizované platformy s komplexními informacemi o dobrovolnictví ve zdravotnictví určené pro odbornou i širokou veřejnost.	2025-2027 průběžně	Vytvoření a průběžná aktualizace funkční platformy s komplexními informacemi o dobrovolnictví ve zdravotnictví určené pro odbornou i širokou veřejnost na internetových stránkách MZD.	MZD		V rámci stávajícího rozpočtu.
	Ne	Ano	Rozšířit dobrovolnictví ve zdravotnictví do praxe poskytovatelů zdravotních služeb za splnění vysokých nároků na kvalitu a bezpečí poskytované péče pacientům.	Zařazení nového dílčího cíle „Podpora dobrovolnictví ve zdravotnictví“ pod oblast implementačního plánu „Podpora kvality zdravotní péče“ do strategického materiálu Zdraví 2035 (Strategický rámec rozvoje péče o zdraví v České republice do roku 2035).	2025-2026	Schválení zařazení dílčího cíle do Zdraví 2035.			
26. Počet rezortních dotačních titulů umožňujících kofinancování vlastního podílu prostřednictvím dobrovolnické činnosti.			Viz Indikátor 20						
27. Výše objemu finančních prostředků na podporu dobrovolnictví v jednotlivých resortech.	Není znám	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření	V jednotlivých resortech vést statistiku finančních částek poskytnutých prostředků na dobrovolnictví, a to v rámci jednotlivých programů na podporu dobrovolnictví resortů RD. Projednat v Radě dobrovolnictví potřeby a možnosti navýšení finančních prostředků na dobrovolnictví či jiné podpory dobrovolnictví.	V rámci dotačních programů jednotlivých resortů RD vést statistiku o poskytnutí finančních prostředků na podporu dobrovolnictví v rámci dotačních programů a informovat sekretariát Rady dobrovolnictví. Statistika objemu poskytnutých finančních prostředků bude vedena pro samostatné dotační programy na podporu dobrovolnictví, pokud takové budou. Na jednání Rady dobrovolnictví aktivně hledat možnosti podpory dobrovolnictví, finanční i jiné.	2025-2027 průběžně	Každoroční přehled vynaložených finančních prostředků. Zápisy z jednání Rady dobrovolnictví	Rezorty RD Členové RD		V rámci stávajících rozpočtů.

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj
BS4/ Podporovat nové formy a oblasti dobrovolnictví	Jedná se o podporu takových nových forem, jako je online dobrovolnictví včetně školení v online prostoru (možnost vykonávat dobrovolnické aktivity na dálku, ze svého domova, kanceláře) či firemní dobrovolnictví (ve smyslu skutečného dobrovolnictví, tj. výkonu bez nároku na odměnu a ve volném čase dobrovolníků; nikoli společenské odpovědnosti firem – ta je sice také velmi prospěšná, ale nespadá do působnosti této Koncepce). Inspirací ze zahraničí (Německo, Rakousko) by mohly být i specifické národní programy podpory dobrovolnictví ve vymezených oblastech, např. na podporu rodiny a pozitivního stárnutí, zdravotních a sociálních služeb. Další „nové formy dobrovolnictví“, které dnes ne vždy zapadají do oficiálních definic dobrovolnictví, ale veřejností jsou tak často vnímány (např. táboroví vedoucí, trenéři a cvičitelé, členové neziskových organizací atd.), pak budou předmětem odborných diskusí o větším zohledňování motivace aktérů těchto veřejně prospěšných aktivit při posuzování toho, co je dobrovolnictvím.								
33. Závěry odborné diskuse o nových formách dobrovolnictví. (pozn.: předřazeno z důvodu důležitosti a větší obecnosti indikátoru ve vztahu k ostatním, uvedeným v rámci BS4/)	Ne	Ano	Sjednotit terminologii dobrovolnictví v ČR se zohledněním všech forem dobrovolnictví.	Uskutečnit formou kulatých stolů ucelenou odbornou diskusi a sjednotit terminologii v dobrovolnictví se zohledněním nových forem v oblasti dobrovolnictví (např. dobrovolnictví na VŠ a další uvedené níže) a doporučit do návazného akčního plánu realizaci promítnutí těchto nových forem do strategických dokumentů nebo legislativních předpisů.	2027	Sjednocení terminologie dobrovolnictví v ČR a zahrnutí nových forem dobrovolnictví do této terminologie.	Členové RD		V rámci stávajících rozpočtů.
28. Existující podpora on-line dobrovolnictví.	Ne	Ano	Podporovat online dobrovolnictví.	Podporovat online dobrovolnictví v OSN prostřednictvím propagace příležitostí na sociálních sítích MZV a spolupráci s Informačním centrem OSN v Praze a mezinárodním programem United Nations Volunteers (UNV) v Bonnu.	2026	Počet přihlášených a zapojených Čechů. Výstup z jednání uvedených institucí.	MZV	Informační centrum OSN v Praze, UNV	V rámci stávajících rozpočtů s využitím programu podpory UNV.
29. Existující podpora firemního dobrovolnictví.	Ne	Ano	Podpořit zapojení firem do dobrovolnické činnosti a propojení businessu a neziskového sektoru s cílem podpory dobrovolnictví.	Bude zpracována pomůcka pro firmy, ve formě tzv. Desatera firemního dobrovolnictví, kde budou obsaženy	2027	Vydání materiálu a jeho zveřejnění na webu www.dobrovolnictvi.net .	MV	Členové RD, NNO, firmy	V rámci stávajících rozpočtů.

				podmínky a možnosti podpory tzv. firemního dobrovolnictví.					
30. Podpora dobrovolnictví v oblasti sociálního podnikání.	Ne	Ano	Vznik metodiky zaměřené na rozvoj sociálního podnikání, včetně podpory dobrovolnictví v oblasti sociálního podnikání.	Podpora dobrovolnictví v oblasti sociálního podnikání prostřednictvím S-pointů dle výše uvedené metodiky.	2027	Zpracovaná metodika.	MPSV	MV	V rámci stávajících rozpočtů.
31. Počet vládních/resortních programů podporujících dobrovolnictví v oblastech podpory rodiny a pozitivního stárnutí, zdravotních a sociálních služeb, příp. dalších.	1	min. 1	Podporovat mezigenerační dialog a aktivní stárnutí a rozšíření této problematiky do resortů.	Podpora aktivního stárnutí prostřednictvím dobrovolnictví a mezigenerační dialog v akčních plánech a dalších materiálech.	2025-2027 průběžně	Podporované programy.	Resorty RD		V rámci stávajících rozpočtů.
32. Zaměření se na dobrovolnictví při mimořádných událostech s ohledem na nové kategorie těchto událostí.	Částečně	Ano	Zaměřit se na dobrovolnictví při mimořádných událostech a zohlednit nová rizika.	Stanovení spolupráce s krajskými úřady a dalšími institucemi – síťování, tzv. Panel. Vyjasnění spolupráce a role RDC při mimořádných událostech a možnost zapojení studentů VŠ do řešení.	2027	Zápis z pravidelných jednání. Stanovení pravidel spolupráce.	MV	IZS, RDC, členové RD, kraje, NNO, VŠ	V rámci stávajících rozpočtů.
			Ustanovení a proškolení kontaktní osoby pro mimořádnou událost v každém RDC.	V každém kraji existuje pověřená kontaktní osoba (koordinátor), která v případě mimořádné události bude schopna pomáhat pověřeným složkám IZS anebo humanitárním NNO koordinovat práci dobrovolníků na zasaženém území.		14 vyškolených koordinátorů ve 14 krajích.	RDC	MV	V rámci dotačního programu MV na podporu fungování regionálních dobrovolnických center.

Specifický cíl	Popis specifického cíle			Indikátor pro tematickou oblast	Plnění specifických cílů	Výchozí hodnota	Viz hodnoty ISC	Konečná hodnota	Viz hodnoty ISC
BS5/ Legislativní změny stávajících právních předpisů.	Vláda ČR sice odmítla (z odůvodněných příčin) tvorbu nového zákona o dobrovolnictví, avšak dílčí legislativní úpravy stávajících předpisů s cílem podpořit dobrovolnictví jsou po důkladné analýze a zjištění potřebnosti na místě (např. novela zákona o dobrovolnické službě by mohla přinést zjednodušení administrativy dobrovolnickým organizacím, zjednodušení procesu udělování akreditací, začíná diskuse o zahnutí státní správy a samosprávy a zejména jejich příspěvkových organizací mezi vysílající organizace dle zákona, o potřebě uzákonění benefitů pro dobrovolnickou činnost, možnost vztáhnout veřejné zdravotní pojištění i na dobrovolníky v rámci Evropského sboru solidarity apod.).								
Indikátor pro specifický cíl (ISC)	Současný stav ISC	Konečná hodnota ISC	Opatření	Popis opatření	Harmonogram realizace opatření	Kritérium splnění (podle jakých ukazatelů)	Odpovědná instituce	Spolupracující subjekty	Nároky na financování a zdroj
34. Legislativní změny, které efektivně podpořily dobrovolnictví.	Ne	Bude stanovena v návaznosti na realizaci opatření	Vést diskusi o potřebných změnách relevantních předpisů, které efektivně podpoří dobrovolnictví.	V rámci Rady dobrovolnictví vést diskusi nad potřebami novelizace stávající právní úpravy a vymezit změny s případnými konkrétními podněty na úpravu dílčích právních předpisů, s cílem implementace v návazném akčním plánu.	2027	Zápisy z jednání Rady dobrovolnictví včetně případných doporučení pro navazující AP. Konkrétní návrhy na úpravy relevantních předpisů projednané v RD.	Členové RD		V rámci stávajících rozpočtů.
			Předložit návrh změny zákona o veřejném zdravotním pojištění.	Bude předložen návrh změny zákona vládě ČR upravující okruh pojištěnců, za něž je plátcem pojistného stát o osoby vykonávající dlouhodobou dobrovolnickou službu za stanovených podmínek.	2027	Předložen návrh vládě ČR.	MZD		V rámci stávajícího rozpočtu.
			Legislativně vymezit dobrovolnictví ve zdravotnictví.	Zavedení definice dobrovolnické činnosti ve zdravotnictví do legislativy s možností stanovení podmínek a omezení této dobrovolnické činnosti.	2026	Předložení návrhu změny zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů vládě ČR.			